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• Příjezd: 
Před stáží bylo nezbytné vyřídit si pojištění, zaslat hostující organizaci potvrzení o 
očkování a negativním výsledku MRSA. Protože Nizozemsko není tak vzdálené, 
zvolila jsem cestu autobusem. Komunikace s kontaktní osobou zahrnovala 
připomenutí informací k nastoupení na stáž, domluvu na vyzvednutí na nádraží a info 
ke společenskému programu. Pro stážisty byla také vytvořena FB skupina. Při 
umístění jsem měla poměrně štěstí, protože jsem měla kardiochirurgickou kliniku 
jako svou první volbu, Leiden pak jako 2. vybrané město. 
 
• Ubytování: 
Ubytováni jsme byli na studentských kolejích. Pokoj byl jednolůžkový, sociální 
zařízení a kuchyň s obýváčkem pak sdíleli obyvatelé patra (cca 8 lidí). Přes léto se 
tam však téměř nikdo další nevyskytoval (s výjimkou prvního červencového týdne, 
kdy si ještě někteří dodělávali zkoušky). Bohužel však naše skupina stážistů 
nebydlela pohromadě. Na kolejích jsme si mohli vařit, stravovat jsme se také mohli v 
nemocniční jídelně, či při kuchyňkách na oddělení (zaměstnanci měli k dispozici 
instantní polévky a jídlo k přípravě sendvičů a nějaké sladkosti + kávu/čaj). Obchody 
byly velmi podobné našim, ceny mírně vyšší. Do nemocnice jsem jezdila na kole, 
které jsem měla od hostující organizace zapůjčené. Kolo je pak obecně 
nejrozšířenější dopravní prostředek a cesty jsou mu maximálně přizpůsobeny. Po 
Nizozemsku lze také pohodlně cestovat vlakem, do bližších míst pak autobusem. V 
některých městech je k dispozici také metro, či tramvaj. Místní jsou většinou velmi 
přívětiví a nápomocní, bez větších potíží se lze domluvit anglicky. 
 
• Stáž: 
Kliniku jsem měla přibližně 10 minut jízdy na kolem od místa ubytování. Docházela 
jsem zpravidla před osmou hodinou, kdy jsem se připojila k ranní schůzce lékařů. 
Poté jsem pokračovala buď na operační sály, nebo na oddělení. Po dohodě jsem 
měla svůj rozvrh ve vlastní režii a operace jsem si vybírala dle zájmu, na týden jsem 
se také připojila na kardiologickou kliniku. Ze zaměstnanců jsem komunikovala s 
asistentkou přednosty oddělení, s níž jsem řešila administrativní záležitosti, ostatní 
pak s lékaři, popř. lékařskými asistenty (tato odbornost u nás nefunguje, v zemích 
západní Evropy je ale poměrně rozšířená, lze říci, že asistent je něco mezi zdravotní 
sestrou a lékařem). Lékaři byli dosti vytížení, vždy se ale snažili najít si chvíli, kdy se 
mi více věnovali. 
 
• Město: 
Leiden je město velmi podobné Olomouci. Menší, historické a studentské. Přes léto 
se však také dosti zaplnilo turisty. K navštívení lákaly památky, muzea, ale také 



hospůdky. Výhodou Leidenu je pak také blízkost Amsterdamu, Rotterdamu a dalších 
zajímavých nizozemských měst. 
 
• Cestování: 
Společenský program ve vlastním místě stáže (jako ostatně celkový přístup tamní 
pobočky) byl velkým zklamáním. Nebyl totiž žádný a tak bylo na nás, jak jsme se ve 
volném čase zabavili. Nizozemsko přijímá poměrně málo stážistů, v Leidenu nás bylo 
např. 5 (jinde to ale bylo i méně, pouze v Amsterdamu bylo více, cca 12). Na druhou 
stranu ale IFMSA NL pořádá Národní společenský program, který konkrétně v 
červenci zahrnoval den v Rotterdamu a víkend v Maastrichtu. Výlety se ale nabízí na 
vlastní pěst jak po nizozemských městech, tak i třeba do sousední Belgie. 
 
• Certifikát a jiné dokumenty: 
K získání certifikátu bylo třeba po dobu stáže docházet každý pracovní den do 
nemocnice a to na 6- 8 hodin. Před zahájením stáže byl nejžádanějším dokumentem 
MRSA test (při pozitivním výsledku není možno zahájit stáž). Z ostatních dokumentů 
pak potvrzení o očkování, hep.B protilátky, pojištění. Více pak: 
http://www.ifmsa.org/About-Us/Our-Members/Europe/IFMSA-NL/Professional-
Exchange-Conditions-of-IFMSA-The-Netherlands-The-Netherlands 
 
• Celkové zhodnocení: 
Možnost absolvování zahraniční stáže hodnotím celkově jako velmi přínosnou. 
Poznala jsem, jak funguje zdravotnictví v Nizozemsku, blíže se seznámila s 
kardiochirurgií a procvičila komunikační znalost angličtiny (a příležitostně také 
němčiny). Současně jsem zjistila, jak dobře je u nás zaběhnutý stážový program, 
včetně zázemí pro stážisty (před lety jsem u nás byla také kontaktní osoba). 


